

Δικαστήριο: 23 Νοεμβρίου 2009 1847  
18-01-10  
Διοδικασία: Αποφ. μέτρα - Ρύθμιση κατάστασης  
Διοδικοί: ΑΙΝΑΛΗ ΑΘΗΝΑ + 252 - Ε.Υ.Α.Θ. ΑΕ.

Η κατά τα άρθρα 231 και 232 του ΚΠολΔ προσωρινή ρύθμιση κατάστασης δεν αποτελεί ασφαλιστικό μέτρο με προκαθορισμένο περιεχόμενο αλλά το πλαίσιο για τη λήψη πρόσφορων μέτρων, με την οποία ορισμένη κατάσταση που έχει διαμορφωθεί ή τείνει να διαμορφωθεί στις έννομες σχέσεις των διοδίων, αντιμετωπίζεται προσωρινά μέχρι να κριθούν οριστικοί οι έννομες σχέσεις τους, ως προς τις οποίες έχει ανακύψει έρως και εφόσον υπάρχει άμεση και πλεισική ανάγκη (επείγουσα περίπτωση) να ενεργοποιηθούν ως τότε ή αναλάβει να αδρανοποιηθούν εν όλω ή εν μέρει, για να αποφευχθεί η δημιουργία ανεπιθύμητων ή δυσβάσταχτων συνέπειών ως προς το πιθανολογούμενο αποτέλεσμα της κύριας δίκης (ΜΠρΘεσ 37496/2006 ο.δ.η.). Η ως άνω προσωρινή ρύθμιση κατάστασης έχει ευρύτερο αντικείμενο από την απλή εξασφάλιση ή διατήρηση του δικαιώματος με μέτρα ρυθμιστικού χαρακτήρα, αφού μπορεί να αφορά και κάθε άλλου είδους ρύθμιση, με την οποία εξυπηρετούνται οι ανεπίδεκτες αναβολής έννομες σχέσεις των διοδίων και παράλληλα εμπέδνεται η δικαιοσύνη ειρήνη. Προϋπόθεση της ως άνω ρύθμισης της κατάστασης είναι να τηρηθεί ο κανόνας της τελευταίας δια-

τάξης του άρθρου 692 παρ. 4 του ΚΠολΔ, με την οποία ορίζεται ότι τα ασφαλιστικά μέτρα δεν πρέπει να ενοχλούνται στην ικανοποίηση του δικαιώματος του οποίου ζητείται η εξασφάλιση ή η διατήρηση με εξαίρεση μόνο τη διάταξη του άρθρου 728 του ΚΠολΔ, στο οποίο ορίζονται περιοριστικά οι αιτιάσεις που μπορούν να επιδικασθούν προσωρινά (ΜΠΡΑΔ 342 (1996 ΕΣΗΠΑ 1996. 126), σκοπός δηλαδή των ασφαλιστικών μέτρων είναι να τεθεί σε προσωρινή λειτουργία η επίδικη σχέση και όχι να ματαιωθεί ο πραγματικός σκοπός της κύριας δίκης στην οποία και μόνο θα κριθεί οριστικά η έννομη σχέση (βλ. Π. Τζιόφρα, Ασφ. μέτρα, σελ. 50, ΜΠΡΑΔ 1473 / 2006 ΕΕρ/Α 2006. 472), Ακόμη, το ασφαλιστικό μέτρο της προσωρινής ρύθμισης κατοίκησης, όπως και όλα τα άλλα, συνδέεται αναπόσπαστα με κάποιο δικαίωμα, του οποίου ζητείται η εξασφάλιση με την προσωρινή ρύθμιση, με την έννοια ότι η παροχή δικαστικής προστασίας προϋποθέτει, ως νομικό και λογικό προηγούμενο, τη νόμιμη ύπαρξη ασφαλιστέου δικαιώματος (Κ. Μπέης, ΠολΔ, 682 παρ. Β, σελ. 39-43). Περαιτέρω, με το άρθρο 20 παρ. 1 του Ν. 2651/1998 γνωστή ως η ανώνυμη εταιρία με την επωνυμία «ΣΕΤΑΙΡΕΙΑ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και το διακριτικό τίτλο «ΕΥΑΘ Α.Ε.». Με το άρθρο 18 παρ. 2 του Ν. 2937/2004 προδιορίστηκε ο σκοπός

της ως άνω εταιρίας ενδεικτικά και διατυ-  
πώθηκε στο άρθρο 4 του καταστατικού της  
ως εξής: «Στους σκοπούς της εταιρίας πε-  
ριλαμβάνονται ιδίως: α) Η παροχή υπηρεσιών  
ύδρευσης και αποχέτευσης, η μελέτη, κατα-  
σκευή, εγκατάσταση, λειτουργία, εκμετάλλευση,  
διοίκηση, συντήρηση, επέκταση και ανακα-  
τασκευή συστημάτων ύδρευσης και αποχέτευσης.  
Στις δραστηριότητες και τα έργα αυτά  
συμπεριλαμβάνονται η άντληση, αφαλάτ-  
ωση, επεξεργασία, αποθήκευση, μεταφορά,  
διανομή και διαχείριση των προς τους  
σκοπούς αυτούς αποδιδόμενων υδάτων πρό-  
βλεπόμενης φύσεως...». Με το άρθρο 26 του Ν.  
2937/2001 προβλέφθηκε η επέκταση  
των δραστηριοτήτων της ως άνω εται-  
ρίας και σε άλλες περιοχές της Θεσσα-  
λονίκης, μεταξύ των οποίων και στο Δήμο  
Χραιοκάστρου. Για την επέκταση αυτή υπο-  
γράφηκε, μεταξύ του Δήμου Χραιοκάστρου,  
της ΕΥΑΘ Παγίων και της ΕΥΑΘ ΑΕ, η από  
13-7-2006 σύμβαση, η οποία εγκρίθηκε  
με την υπ' αριθμ. 5944/21-9-2006 κοινή  
Υπουργική απόφαση των Υπουργών Εσω-  
τερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέν-  
τρωσης, Οικονομίας και Οικονομικών, Ανα-  
πτυξης και Μεταφορών-Θρακικής, σύμφωνα  
με το άρθρο 26 παρ. 4 του Ν. 2937/2001  
(ΦΕΚ τ. Β' 1487/6-10-2006). Στο άρθρο  
6 της ως άνω κοινής Υπουργικής α-  
πόφασης διαλαμβάνονται τα εξής:  
«Επέκτείνεται και στο Δήμο Χραιοκάστρου

Ο Ισχύων Κανονισμός Υδροληψίας της ΚΕΥΑΘ Α.Ε. >> από τις διατάξεις του οποίου θα διέπονται και οι συνδρομητές της περιοχής αυτής. Ειδικώς θα εφαρμοσθεί το άρθρο 22, όπως ισχύει, του Κανονισμού Υδροληψίας, τόσο για τους πελάτες του Δήμου όσο και για τις επί μέρους εν ενεργεία υδροληψίες του ίδιου Δήμου >>. Ο ως άνω Κανονισμός Υδροληψίας της ΚΕΥΑΘ Α.Ε. >> κυρώθηκε με την υπ' αριθμ. πρωτοκόλλου 7507/2000 απόφαση του Υπουργού Μακεδονίας-Θράκης. Στο άρθρο 22 του Κανονισμού Υδροληψίας υπό τον τίτλο «ΥΔΡΟΜΕΤΡΑ ΚΑΙ ΧΩΡΟΙ ΥΔΡΟΜΕΤΡΩΝ ΤΩΝ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ΠΟΥ ΕΝΤΑΣΣΟΝΤΑΙ ΣΤΗΝ ΕΥΘΥΝΗ ΤΗΣ ΕΥΑΘ >>, προβλέπονται τα εξής: <1) Τα υδρόμετρα των οικισμών που εντάσσονται στη ζώνη ευθύνης της ΕΥΑΘ Α.Ε. αντικαθίστανται υποχρεωτικά με υδρόμετρα που χρησιμοποιεί η εταιρία, οι δε καταναλωτές των περιοχών αυτών στο σύνολό τους επιβαρύνονται με την καταβολή εφύψης αξίας υδρόμετρου και καταβολής νερού, ως και της αξίας υλικών και εργασίας τοποθέτησης υδρόμετρου και του τέλους σύνδεσης, τα οποία επιστρέφονται με τις αποδείξεις καταβολής νερού σε 3 τετραμηνιαίες δόσεις, 2) Τα υδρόμετρα που αντικαθίστανται επιστρέφονται στους δικαιούχους ή μεταφέρονται στις αποθήκες της ΕΥΑΘ Α.Ε. και είναι στη διάθεση των δικαιούχων για χρονικό διάστημα τριών μηνών από την ημέρα αντικατάστασης >>. Από τα παραπάνω

βυναιφεται βαφως οτι η αντικατασταση των υδρομετρων ειναι υποχρεωτικη και οτι το ποσο αντικαταστασης και συνδεσης των υδρομετρων οριζεται συμφωνα με το αρθρο 22 παρ.1 του κανονισμου Υδροληψιας της ΕΥΑΘ ΑΕ. Στην προκειμενη περιπτωση, οι αιτουντες εκθετον οτι ειναι κατοικοι του Δήμου Ορειοκάστρου Θεσσαλονικης και οι κατοικίες τους ειναι απο πολλὰ χρόνια συνδεμενες με το δικτυο υδρευσης του Δήμου Ορειοκάστρου. Οτι το ετος 2008 αποβιβθηκε η αναληψη της υδρευσης των κατοικιών των αιτουντων, αλλα και αλλων 9000 περιπου καταναλωτων, απο την κοδης εταιρια, η οποια υποκατασταθηκε συνολικα στα δικαιωματα και τις υποχρεωσεις του προηγουμενου φορα υδροδοτησης των αιτουντων, δηλαδη του Δήμου Ορειοκάστρου, κατοπιν συμβασης που υπογραφηκε απο την κοδης, το Δήμο Ορειοκάστρου και την ΕΥΑΘ Παγιων και κυριωθηκε με την υπ αριθμ. 5944/6.10-2006 υπουργικη αποφασιση. Οτι αν και οι ιδιοι ειναι κατοικωτες στον προηγουμενο φορα υδροδοτησης τελη συνδεσης υγους αρχικα 5000 δραχμων και μετα απο αναπροσαρμοφες 265 Ευρω, κληθηκαν να καταβαλουν εκ νου 152,26 Ευρω για τελη συνδεσης και τελη υδρομετρου του νου φορα υδροδοτησης. Οτι η ως ανω αιτιαση της κοδης απο καθε παλιό καταναλωτη ειναι μη νομιμη, καταπιεστικη και καταχρηστικη,

## Εύνοιας Δέσμευσης

Ενώ επιπλέον παραβιάζει το γράμμα και το πνεύμα της ως άνω υπουργικής απόφασης και της ως άνω τριμερούς σύμβασης, στις οποίες δεν προβλέπεται κάτι σχετικό. Για τους λόγους αυτούς, επικαλούμενοι επήφουσα περίπτωση, ενόγει της διακοπής παροχής ύδατος από την κοινότητα δεν καταβληθούν τα ως άνω τέλη, ζητούν τη λήψη αφορολογιστικών μέτρων και ειδικότερα να υποχρεωθεί προσωρινά η κοινότητα ΕΥΑΘ Α.Ε. να παραλείψει να διακόψει την παροχή υδροδότησης στους αιτούντες λόγω μη καταβολής των τελών εύνοιας ύψους 152,26 ευρώ, να ανασταλεί η πληρωμή της δόσης του πρώτου τετραμήνου για το ποσό των 101,50 ευρώ για κοινότητα από τους αιτούντες και να μην συμπεριληφθεί στους επόμενους λογαριασμούς πληρωμής ύδρευσης το ως άνω ποσό των 152,26 ευρώ. Με το περιεχόμενο αυτό η αίτηση παραδεικτά εισάγεται για να ελεγχθεί ενώπιον του Δικαστηρίου τούτου κατά τη διαδικασία των αφορολογιστικών μέτρων (άρθρο 686 ΕΠ. του ΚΤΠΔ). Περαιτέρω, όμως, η αίτηση δεν είναι νόμιμη και πρέπει να απορριφθεί. Ειδικότερα, η επιβολή ~~εξόδων~~ <sup>δεν είναι</sup> αντίθετη στο νόμο, αφού η αντικατάσταση των υδρομέτρων προβλέπεται από το άρθρο 22 παρ.1 του κανονισμού Υδροληψίας της κοινότητας, - ο

## Γράμμα 6

ο οποίος κυρώθηκε με την υπ' αριθμ. 7507/2001 Απόφαση του Υπουργού Μακεδονίας-Θράκης και στον οποίο ρητά παραπέμπει η ως άνω υπ' αριθμ. 5944/21-9-2006 κοινή υπουργική απόφαση, διαλαμβάνοντας ότι: «Επέκτείνεται και στο Δήμο Ορανοκάστρου ο Ισχύων Κοινωνικός Υδρομηχάνισμός της «ΚΕΥΑΘ Α-Ε» από τις διατάξεις του οποίου θα διέπονται και οι συνδρομητές της περιοχής αυτής. Ειδικώς θα εφαρμοσθεί το άρθρο 22, όπως ισχύει, του Κοινωνικού Υδρομηχάνισμου, τόσο για τους πελάτες του Δήμου όσο και για τις επί μέρους εν ενεργεία υδρομηχανίες του ίδιου Δήμου». Επιπλέον, η επιβολή των ένδικων τελών υδροδότησης σε βάρος των αιτούντων από την κοινής δεν υπερβαίνει τα όρια του άρθρου 281 του ΑΚ, αφού η αντικατάσταση των υδρομέτρων και η τοποθέτηση νέων ιδίων με αυτά που χρησιμοποιεί η κοινής σε όλες τις συνδέσεις της με τους καταναλωτές της, κρίνεται αναγκαία, διότι, εκτός του ότι προβλέπεται υποχρεωτικά από τις σχετικές διατάξεις, οδηγεί στην αποφυγή ποσοπέργιας υδρομέτρων, που δεν πληρούν τις ιδιαίτερες προδιαγραφές, τις οποίες πληρούν τα υδρομέτρα που τοποθετεί η κοινής, για τα οποία διατηρεί τραπεζα κλέψαν τους, με σημαντικό κόστος. Ακόμη, ο προ-βρισμός του ύψους αντικατάστασης των υδρομέτρων στο ποσό των 152, 26 ευρώ για κάθε καταναλωτή, δεν υπερ-

βαίνει την πραγματική αξία τους, λαμβανόμενου υπόψη αφενός ότι η τοποθέτηση αφορο υδρόμετρα συγκεκριμένων ενισχυών προδιαγραφών και αφετέρου ότι τα τέλη σύνδεσης που είχε καταβληθεί στο Δήμο Ξρανοκάστρου από τους αιτούντες ανέρχονται στο ποσό των 258 ευρώ για κάθε σύνδεση. Επίσης, ο Ισχυρισμός των αιτούντων ότι πρόκειται για μία σύμβαση προχώρησης δεν είναι βάσιμος, αφού η υπογραφή της ως άνω τριμερούς σύμβασης προβλέπεται από το άρθρο 26 του Ν. 2937/2001, εφάρμοξε από την ως άνω υπαρχική απόφαση και η όλη διαδικασία ένταξης νέων περιοχών στο δίκτυο της κοινής προβλέπεται ρητά από το νόμο και έγινε σύμφωνα με όσα ορίζονται από αυτόν. Σημειώνεται ότι τα παιδαία υδρόμετρα επιστράφηκαν ή τρέθηκαν στη διάθεση των δικαιούχων. Περαιτέρω, οι πρόσδετες παρηνβοίσεις υπέρ των αιτούντων, που αεκήθηκαν στο ακροατήριου του δικαιοτηρίου τούτου, από το Δήμο Πεύκων και —, είκοσι δύο δημότες των, πρέπει να απορριφθούν ως μη νόμιμες για τους ίδιους ως άνω λόγους. Τέλος, τα δικαστικά έξοδα των διαδικιών πρέπει να συμψηφισθούν, λόγω του δυβερνήμεντου των σχετικών διαδικάσεων (άρθρο 179 του ΝΠΟΔΔ).

## ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ

- Ενεργοποιεί κατ' αντιμωλιον των διαδικιων την αιτηση και τις πρόσθετες παρεμβάσεις που αναφέρονται στο σκεπτικό.
- Απορρίπτει την αιτηση και τις πρόσθετες παρεμβάσεις.
- Συμπληρώνει τα δικαστικά έξοδα των διαδικιών.
- κριθηκε...

Ο Δικαστής

